

# 生平记事

## 作者：游莲英

我（游莲英）1941年3月17日出生于万隆，有3个弟弟，1个妹妹。父亲是中医游信哉，当我11岁时，父亲去世了，母亲才29岁，最小的妹妹才1岁，后来我同父异母的哥哥游绍宽

带领我们5姐妹与母亲搬到雅加达住在一起。

我哥哥在太和堂打工，有10个儿女，他要养活一个大家庭。

我12岁小学毕业后，为了环境，不再继续念书，白天在一家家庭工业打工，晚上在Belandongan上夜校，当时是赖仕坚与

胡远青2位老师教导我们的，我的成绩很好，想到白天无法上学校读书，心里总觉得好难受。

当我20岁时经过介绍，才认识3个月就与曾

献松结婚，当时在pekojan的永定会馆举行婚礼，收到的贺礼红包全部捐献给会馆，得到了永定会馆陈光孚主席赠送的奖状。

曾献松是在中国出生，12岁时他父亲带他来印尼谋生，在正大药房当学徒，中国解放后他母亲才来印尼，故才有后来他父母再生

5位弟妹，当我

们结婚时，小叔小姑都还小，婚后我们都与家公家母同住在一个大家庭，小叔小姑都是我照顾的，家公家母待我很好，虽然生活环境差一些，但大家都能和睦相处，让我感受到是一个温暖的大家庭。

我共有6位儿女2男4女，小男庆龙5岁时，视力越来越差，不能入学。

1975年6月，我带儿子庆龙去中国，在广州治疗眼睛，半年之久，到了年底冬天很冷我们受不了就回印尼，没想到一进家门，家婆已不在人世了，我当时伤心过度昏迷了，12月份家婆过世才过半年，1976年6月份，我心爱的丈夫因急性肾炎才洗血3个月就过世了，他才39岁，我当时34岁，留下6个儿女全部还小，最大的女儿才14岁，最小的才4岁，我当时不能接受恩爱夫妻就这样离别了。我只能痛哭又昏迷，每天去坟场大哭一场，服了两年的安眠药，家里的小叔们跟我闹了2年要分家，结果交给陈永樑乡亲去处理。

我哥哥已无法处理安排一切，后来我去珍珠药房工作，做了10多年，儿女们半工读，大女儿去澳洲

半工读还汇钱过来，抚养弟妹们。大儿子得到奖学金去台湾升学，小儿子庆龙进盲人学校读盲文字，后来又带去玛琅进神学院就读神学，感谢神的恩典，他已能自立。

1990年庆龙与盲人女孩结婚生了一位女儿，今已20岁大学毕业了。

感谢神的恩典，神一直看顾坚定我的

意志给予力量，带领6个儿女长大成人，我只有尽做母亲的责任，培养儿女们成家立业，我现在有15个孙儿孙女，他们都长大了，最小的孙女

双胞胎都已大学毕业了。

我3个孙已结婚了，孙女刚生双胞胎是男孩，我有了曾孙好开心，今年我83岁了，求主给我健康平安。（完）

### 外泄文件：缅甸军政府或允许平民拥枪

（早报讯）根据一份未经证实的政府外泄文件，缅甸军政府或允许“忠于国家”的平民申请拥枪执照。

路透社报道，这份疑似内政部外泄的文件，为申请拥枪者制定了标准。除爱国以外，申请者还须满18岁，且有明显出于安全目的而拥枪的需要。

文件还规定，对抗叛乱组织的成员、正式组建的民兵和退役军人，只要持有此类许可证，就可拥有手枪、步枪和冲锋枪。

此外，文件还声明，军政府将有权进口和销售国防部许可的枪支和弹药。

专家担心，允许平民拥枪将助长亲军政府势力，这只会加剧暴力，并使军方与武装反抗力量的冲突升级。

缅甸军方2021年2月发动政变后，军政府一直对反政变者采取血腥镇压手段。据美国非政府组织“武装冲突地区与事件数据项目”

（The Armed Conflict Location & Event Data Project，简称ACLED）统计，去年约有1万9000人因此死亡。

联合国称，约120万人在冲突中流离失所，逾七万人逃离缅甸。联合国也指责缅甸军方犯有战争罪和危害人类罪。



游莲英